

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чудиновой Ларисы Николаевны  
на тему «Формирование и оценка системы инвестиционного обеспечения  
устойчивого сбалансированного развития региона», представленной на соискание  
ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 -  
Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

Геополитические события последнего времени, сопровождающиеся «санкционными войнами», существенно обострили и без того турбулентную рыночную среду функционирования российских регионов: возрос дефицит региональных бюджетов, снизилась покупательная способность денежных доходов населения, усложнился бизнес-климат, возросли риски всех видов. Все эти, а также другие объективные макро- и мезоэкономические факторы неизбежно привели к снижению инвестиционной активности, без которой невозможно обеспечить устойчивое сбалансированное развитие любого региона, невзирая на отличия его географического местоположения или экономической специализации.

Изложенные обстоятельства подтверждают актуальность проблемы, исследованной в диссертационной работе Чудиновой Л.Н.

Целью работы автор определил разработку и развитие теоретических положений, методов, механизмов и процедур формирования и оценки системы инвестиционного обеспечения устойчивого сбалансированного регионального развития (с. 4).

Содержание автореферата показывает, что соискателю удалось достичь поставленной цели, в полной мере решить все исследовательские задачи, с получением результатов, отвечающих атрибутивным признакам научной новизны и практической значимости.

С точки зрения теоретического вклада заслуживает внимания авторская классификация видов инвестиционного обеспечения устойчивого сбалансированного развития региона, обобщающая десять классификационных признаков.

На наш взгляд, является правомерным представление системы инвестиционного обеспечения устойчивого сбалансированного регионального развития, декомпозированной на экономическую, социальную, экологическую и инновационную подсистемы, с обоснованием доминирующего значения инновационной подсистемы.

Несомненной прикладной значимостью характеризуется авторская методика интегральной оценки системы инвестиционного обеспечения развития региона, алгоритмизирующая процедуру оценки.

Полезной для практики стратегического управления регионом является предлагаемая стратегия инвестиционного обеспечения устойчивого сбалансированного развития региона, интегрирующая организационные и правовые мероприятия для гармонизации управления на муниципальном и региональном уровнях.

Востребованным на практике, по нашему мнению, будет механизм инвестиционного обеспечения устойчивого сбалансированного развития регионов, представленный в виде совокупности взаимосвязанных процессов, реализуемых с участием провайдеров регионального развития в экономической, социальной, экологической и инновационной подсистемах.

Наличие выше охарактеризованных результатов в автореферате подтверждает эффективную реализацию цели исследования и является достаточным обоснованием для общего позитивного мнения о выполненной работе.

Вместе с тем, в тексте автореферата не нашли отражения результаты апробации методики интегральной оценки системы инвестиционного обеспечения устойчивого сбалансированного регионального развития.

Несмотря на это упущение, качество подготовки автореферата и содержание изложенных в нем материалов заслуживают высокой оценки.

В качестве позитивных моментов следует также отметить достаточно длительный период работы над диссертацией, что доказывается периодом апробации результатов (2008-2015 гг.), а также количество научных публикаций по проблеме исследования – 24 работы, объемом около 27 п.л., из них авторских более 22 п.л., в том числе 5 статей в рецензируемых журналах и изданиях Перечня ВАК.

В целом на основании материалов автореферата можно с уверенностью сделать вывод о том, что исследование «состоялось». Диссертационная работа имеет завершённый научно-квалификационный характер и содержит научно-обоснованные разработки в области решения задачи системного инвестиционного обеспечения устойчивого сбалансированного развития региона.

Результаты диссертационной работы отвечают критериальным требованиям п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК Минобразования Российской Федерации в части научной новизны, практической значимости результатов исследования, выраженности личного авторского вклада в их получение, степени отражения в научных публикациях.

Автор – Чудинова Лариса Николаевна - заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

Директор института проблем экономики  
и кооперации АНО ВО «Белгородский  
университет кооперации, экономики и права»  
доктор экономических наук, профессор,  
Действительный член РАЕН



Ольга Ивановна  
Клименко

*Отзыв составлен 05.05.2016*

Контактная информация:

308023, г. Белгород, ул. Садовая, 116-А, тлф. (+7) 4722-26-43-84,  
e-mail: [institut@buket.ru](mailto:institut@buket.ru)